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Klientské informace  
 
 

Vládní konsolidační balíček a 
Zákon o odpuštění daňových dluhů 
v roce 2023 
 
S cílem zpomalit zadlužení ČR přistoupila vláda k daňovým opatřením a změnám                               

v důchodovém systému. Změny by měly platit od roku 2024. V tento okamžik vycházíme 
z návrhu opatření, který bude v průběhu léta procházet schvalovacím procesem. Jak to dopadne, 

Vás určitě budeme informovat. 
 

Od  1. července 2023 je připraven zákon o mimořádném odpuštění a zániku některých daňových 

dluhů. 
 

Zvýšení sazeb daní a odvodů 

 

 Sazba daně z příjmů právnických osob se zvyšuje z 19% na 21% 

 

 Sazba daně pro fyzické osoby 15 % zůstává, avšak jen do měsíčního základu daně cca 121 000 CZK, tj. ročně 

do výše 36 násobku průměrné mzdy. Doposud to bylo do výše měsíčně cca 161 000 CZK, tj. ročně do 48 

násobku průměrné mzdy. Příjmy nad 36 násobek průměrné mzdy budou zdaňovány 23% sazbou. 

 

 Snížená sazba DPH bude pouze jedna a to ve výši 12%, doposud byly dvě snížené sazby 10% a 15%.                  

U některých položek, jako např. u potravin, zdravotnických prostředků, tak dojde ke snížení sazby a                 

u některých naopak ke zvýšení, jako např. u léků, vodného, stočného, veřejné dopravy. 

 

 Daň z nemovitostí vzroste a do budoucna bude zvyšována automaticky podle nově zavedené inflační 

doložky. 
 

 Spotřební daň z alkoholu, tabáku a hazardních her bude zvýšena. 

 

 Zaměstnanci budou nově platit nemocenské pojištění ve výši 0,6%, doposud platil nemocenské pojištění jen 

zaměstnavatel. 

 

 OSVČ budou nově platit vyšší minimální odvod na důchodové pojištění a také odvádět pojištění z vyššího 

základu, doposud bylo pojištění odváděno z 50% dosaženého zisku, nově má být odváděno z 55% 

dosaženého zisku 

Česká republika 

30. května 2023 
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Zrušení osvobození benefitů a dalších výhod, omezení dohod o provedení práce 

 

 Ruší se osvobození benefitů u zaměstnanců, jako např. příspěvků na kulturní a sportovní vyžití, příspěvků 

na dovolenou, příspěvků na nákup zboží a služeb léčebného charakteru, na použití vzdělávacích a 

rekreačních zařízení. Osvobozeny již nebudou příspěvky na předškolní výchovu, tzv. školkovné, ale                 

i nadlimitní stravenky.  

 

 Ruší se sleva na dani pro studenty, sleva na manžela bez příjmů bude podléhat přísnějším podmínkám. 

 

 Velkou změnu čekají úpravy zaměstnání malého rozsahu, tzv. dohody o provedení práce. Zůstane 

zachován limit na příjem bez pojištění u jednoho zaměstnavatele. Nově se bude na výdělek z dohod                

o provedení práce pohlížet jako na jeden celek, nehledě na to, že pochází od více zaměstnavatelů. Bude 

zaveden druhý kumulativní limit příjmu zaměstnance ze všech dohod od více zaměstnavatelů a při jeho 

překročení se bude z celého příjmu platit odvod sociálního pojištění. Zaměstnavatelé proto mají novou 

povinnost hlásit Správě sociálního pojištění všechny zaměstnance pracující na dohodu a to ve velmi krátké 

lhůtě 8-mi dnů od nástupu zaměstnance. 

 

Zdanění obchodů s cennými papíry a další změny 

 

 Příjmy z převodu cenných papírů a podílů, přesahující 40 miliónů korun za rok, se budou danit vždy, tedy 

pětiletý, resp. tříletý test pro osvobození se neuplatní a to ani na poměrnou část do limitu 40 mil. Kč. Sazba 

daně bude v tomto případě 23%.  

Příjmy do 100 tis, Kč jsou od daně osvobozeny vždy.  

Na příjmy v intervalu 100 tis. Kč až 40 mil. Kč je možné uplatnit osvobození po splnění časového testu držby 

5, resp. 3 roky. 

Pokud plánujete změnu ve vlastnické struktuře, doporučujeme takové rozhodnutí uspíšit. 

 

 Nově budou zdaňovány výhry z loterií a z hazardních her přesahující již 50 tis. Kč. 

 

 Osobní automobily bude možné uplatnit v daňových nákladech pouze do výše 2 mil. Kč. Shodný limit bude 

platit i pro nájemné v případě leasingu osobních automobilů. 

 

Milostivé léto 2023 pro daně a pojistné 

 

Mimo výše popsaný balíček je připraven od  1. července 2023 zákon o mimořádném odpuštění a zániku 

některých daňových dluhů.  

 

Dlužníci (fyzické osoby) budou mít možnost zbavit se dluhů na úrocích, penále a dalším příslušenství daně, 

které doposud neuhradili, ale současně ještě nejsou vymáhány v exekuci. Podmínkou pro odpuštění je, že 

dlužník nejpozději do 30. listopadu 2023 uhradí dlužnou daň (jednorázově či ve splátkách) a v období od 

účinnosti zákona do konce listopadu 2023 podá žádost o mimořádné odpuštění sankcí. Odpuštění se bude 

vztahovat pouze k dluhům vzniklým do 30. září 2022.  

http://www.auditor.eu/
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Kromě příslušenství daně počítá zákon také s možností automatického odpuštění bagatelních nedoplatků na 

dani (30 Kč v případě daně z nemovitých věcí, 200 Kč v ostatních případech, celkově u jednoho správce 

maximálně 1000 Kč), které k 1. červenci 2023 zaniknou automaticky, bez nutnosti o prominutí požádat. Toto 

odpuštění se bude vztahovat na všechny daňové subjekty, tedy i na právnické osoby. 

 

Kromě daňových dluhů se akce dotkne i dluhů na sociálním pojištění, a to u fyzických i právnických osob, 

za obdobných podmínek, tedy dluh na pojistném vzniklý nejpozději do 30. září 2022 musí být uhrazen 

nejpozději do 30. listopadu 2023. Příslušenství pak zanikne automaticky, bez žádosti. Podle aktuálních 

informací se akce netýká pojistného na zdravotním pojištění. 

 

Doporučujeme proto akci využít a dlužné daně nebo pojistné do 30. listopadu 2023 uhradit.  

 

V případě dotazů jsme Vám rádi k dispozici. 
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